

# 如何理解“共同富裕”？权威解读来了

2月17日，国家发展改革委召开新闻发布会，介绍支持浙江省高质量发展建设共同富裕示范区推进情况。国家发展改革委就业司司长哈增友在会上对于“共同富裕”作出两方面解读。

哈增友强调，一方面必须明确的是，共同富裕要靠共同奋斗。幸福生活都是奋斗出来的，共同富裕要靠勤劳智慧来创造。共同富裕等不来，也喊不来，必须是拼出来、干出来的。实现共同富裕目标，首先需要通过全国人民共同奋斗把蛋糕做大做好，只有人人参与、人人尽力，才能真正实现人人享有。下一步，要在全社会大力弘扬勤劳致富精神，鼓励全体劳动者通过诚实劳

动、合法经营、创新创业创造迈向幸福美好生活。

另一方面，尽力而为、量力而行地推进共同富裕。要从国情实际出发，遵循经济社会发展规律，脚踏实地、久久为功，稳步提升民生保障水平。所谓“尽力而为”，就是要坚持在发展中保障和改善民生，用心用情用力办好民生实事，以更大的力度、更实的举措提高全体人民群众获得感、幸福感、安全感和认同感。所谓“量力而行”，就是要清醒地看到，我国发展水平离发达国家还有很大差距，一定要把保障和改善民生建立在经济发展和财力可持续的基础之上，不能好高骛远、吊高胃口，作兑现不了的承诺。即

使将来发展更好、财力更雄厚了，也不能提过高的目标、搞过头的保障，坚决防止落入“福利主义”养懒汉的陷阱。

“对于各地党委政府来讲，在推动共同富裕的过程中，要坚持有所为有所不为。”哈增友表示，重点是加强基础性、普惠性、兜底性民生保障建设，重在提升公共服务水平，特别是在教育、医疗、养老、住房等人民群众最关心的领域精准提供基本公共服务，同时要切实兜住困难群众基本生活底线。很重要的是为全体人民提高受教育程度、增强自我发展能力创造更加普惠公平的条件，同时要靠制度搭建公平公正的干事创业平台，使每个人都有通过

不懈奋斗实现人生出彩的机会。

如何发挥好共同富裕示范区的的作用？对此，国家发展改革委就业收入分配和消费司副司长常铁威介绍，要扎实推动示范区建设不断取得新成效，发挥好对全国的示范带动作用，同时围绕实现共同富裕的战略目标和实践路径，持续加强重大问题研究和政策制定。

常铁威说：“国家发展改革委将推动制定出台促进共同富裕行动纲要；牵头研究制定扩大中等收入群体实施方案，聚焦重点群体精准施策，在城乡居民普遍增收的基础上，推动更多低收入群体跨入中等收入行列；研究构建促进共同富裕监测评估体系。”综合新华社、人民网

## 每所中小学校至少配备1名法治副校长

教育部17日召开新闻发布会称，《中小学法治副校长聘任与管理办法》5月1日起实施，每所中小学校将至少配备1名法治副校长，偏远地区、农村地区学校和城市薄弱学校优先配备法治副校长。

教育部政策法规司司长邓传淮介绍，多年来，兼职法治副校长制度成为教育管理的“助推器”，在增强学校师生权益保护、推进青少年法治教育、维护学校及周边地区治安秩序等方面发挥了重要的作用。同时，在实践中也存在法治副校长配备不均衡、履职尽责能力不平衡、人员流动大、难以及时补充等问题。

此次出台的《中小学法治副校长聘任与管理办法》重点围绕中小学法治副校长“是什么”“干什么”“谁来管”等问题，系统设计了中小学法治副校长聘任与管理制度。

据介绍，中小学法治副校长是指由人民法院、人民检察院、公安机关、司法行政部门推荐或者委派，经教育行政部门或者学校聘任，在学校兼任副校长职务，协助开展法治教育、学生保护、安全管理、预防犯罪、依法治理等工作的人员。

办法要求学校要建立法治副校长工作评价制度，按年度对法治副校长工作情况作出评价。派出机关要将法治副校长履职情况作为工作考核内容以及晋职晋级和立功受奖的重要依据。 据新华社

## “奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动

黄坤明出席启动仪式并讲话



新华社北京2月17日电 2月17日，中宣部在中国共产党历史展览馆举行“奋进新征程 建功新时代”大型主题采访活动启动仪式。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话，强调新闻战线

要牢记时代责任、增强使命担当，聚焦宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想，展示好新时代伟大成就，凝聚起新征程奋进伟力，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

黄坤明指出，迎接、宣传、贯彻党的二十大是贯穿全年的重大政治任务。广大新闻工作者要增强政治责任感，满怀深情展现创新理论的真理力量，满怀自豪书写伟大时代的历史跨越，满怀热忱讴歌伟大人民的团结奋斗，满怀自信讲述伟大中国的精彩故事。要通过广泛深入采访报道，生动展现新时代党的创新理论扎根中国大地、引领时代变革的思想伟力，全面展示新时代的

变革性实践、突破性进展、标志性成果，充分反映中国人民踔厉奋发、笃行不怠的精神风貌，自信讲述真实、立体、全面的中国，激励人们意气风发地奋进新征程、建功新时代。

中央有关部门和地方党委宣传部负责同志、中央和地方主要新闻单位编辑记者代表在北京主会场和各省区市分会场参加启动仪式。

**GREEN**  
绿色生活，低碳出行

出行绿色

中宣部宣教局 中国文明网

科学防疫 绝不松懈

# 勤通风 讲卫生

# 清洁消毒要做好

现代快报+ ZAKER南京